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CIRCOLARE N° 7 DEL 20.9.2011 
 

 
Alla spettabile clientela – alla c.a. della Direzione 

 
 
OGGETTO:  Obbligo di comunicazione telematica delle operazioni rilevanti ai fini 

dell’imposta sul valore aggiunto.  

Proroga dei termini di comunicazione per il periodo d’imposta 2010. 

Rif. nostre precedenti circolari n. 1 del 28.03.2011 e n. 4 del 22.06.2011 

 

Vi informiamo che in data 16 settembre 2011 l’Agenzia delle Entrate con Provv. N. 133642/2011 

ha disposto il differimento al 31 dicembre 2011 del termine per la comunicazione delle 

operazioni rilevanti ai fini IVA di importo non inferiore a 25mila Euro effettuate nell’anno 2010 e 

l’integrale sostituzione delle specifiche tecniche che risultavano allegate al provvedimento N. 

184182/2010 del 22 dicembre 2010. 

 

Rispetto ai dati richiesti originariamente: 

a) è stato inserito il campo relativo “alle modalità di pagamento” dove sarà necessario indicare 

se trattasi di importo frazionato, non frazionato o corrispettivo periodico così come è stato previsto 

il campo relativo all’importo che risulta dovuto per l’operazione; 

b) per le operazioni con soggetti dotati di partita IVA  è stato inserito inoltre il campo relativo 

al numero della fattura; 

c) è stato anche inserito il tracciato di dettaglio delle note di variazione. 

 

Gran parte di queste nuove indicazioni derivano, comunque, dal fatto che la norma richiede che per 

i contratti di appalto, fornitura, somministrazione e altri contratti da cui derivano corrispettivi 
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periodici, l’operazione è da comunicare anche quando gli importi fatturati sono inferiori alle soglie 

stabilite. 

 
*** 

 

Ulteriori chiarimenti e approfondimenti Vi verranno forniti successivamente all’approvazione del 

modello di comunicazione e relative istruzioni. 
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